Техническое задание
на проектирование, монтаж, подключение и пуско-наладку системы  автоматической пожарной сигнализации (АПС) и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре (СОУЭ) 
1. Общие сведения
Оказание услуг на выполнение работ по проектированию, монтажу, подключению и пуско-наладке системы автоматической пожарной сигнализации (АПС) и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре (СОУЭ) на объекте: 
выполняется на основании:

- ФЗ №123 от 22.07.2008 г. «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»; 

2. Цель проведения работ
Целью оборудования объекта системами противопожарной защиты является:

- защита людей от воздействия опасных факторов пожара, которое может привести к травматизму и (или) гибели;

- защита имущества предприятия от воздействия опасных факторов пожара и (или) ограничение его последствий;
3. Перечень нормативных и регламентирующих документов
Выполнение работ по проектированию, монтажу, подключению и пуско-наладке систем ОС, ТС, СПС и СОУЭ должны быть выполнены в соответствии с требованиями:

1. Постановления Правительства РФ от 16.02.2008г., №87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию».

2. ФЗ №123 от 22.07.2008 г. «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». 

3. НПБ 110-03 «Перечень зданий, сооружений, помещений и оборудования, подлежащих защите автоматическими установками пожаротушения и автоматической пожарной сигнализацией».

4. ГОСТ Р 21.1101-2013 «Основные требования к проектной и рабочей документации», утвержден приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 11 июня 2013 г.

5. СП 3.13130.2009. «Системы противопожарной защиты. Система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре. Требования пожарной безопасности».

6. СП 5.13130.2009 «Системы противопожарной защиты. Установки пожарной сигнализации и пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования».
7. СНиП 21-01-97. «Пожарная безопасность зданий и сооружений».

8. РД 78.145-93 «Системы и комплексы охранной, пожарной и охранно-пожарной сигнализации. Правила производства и приемки работ».
  9. ГОСТ 12.1.004-91 Пожарная безопасность. Общие требования.

 10.  СП 3.13130.2009 «Система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре»;

 11.  СП5.13130.2009 «Установки пожарной сигнализации и пожаротушения автоматические»;

 12.  СП 6.13.130.2009 «Электрооборудование».

 13.  СП 1.13130.2009  «Эвакуационные пути и выходы».

 14.  СП 12.13130.2009 «Определение категорий помещений, зданий и наружных установок по взрывопожарной и пожарной опасности».

4. Краткая характеристика объекта
Адрес расположения объекта: 
Характеристика объекта:

- Объект: двухэтажное кирпичное  здание и состоит из 20 помещений (1-входная группа с тамбуром, 2 –входная группа без тамбура, 3 –лестничный проем, 4 –коридор, 5 – кабинет методиста, 6 – отдел обслуживания пользователей, 7 – кабинет директора, 8 – кабинет экономиста, 9 – зал детской литературы, 10 – входная группа с тамбуром, 11 – лестничный проем, 12- гардеробная, 13 – книгохранение, 14- конференция-зал, 15 – Отдел краеведения и библиографии, 16 – коридор, 17 – бухгалтерия, 18 – Отдел информационного и сервисного обеспечения, 19 – Отдел учета и формирования фонда, 20 -бытовая), общей площадью 702,96 кв. м., внутренняя высота здания 8,20 м. (данные указаны на основании технического паспорта на здание № 6416, экспликации № 1). Стены и перекрытия объекта капитальные.
Характеристики по СНиП 21-01-97 «Пожарная безопасность зданий и сооружении»:

- Степень огнестойкости: II.
- Класс конструктивной пожарной опасности: C0.

- Класс функциональной пожарной опасности Ф 2.1
5. Сроки выполнения работ и порядок оплаты
Срок выполнения работ 20 календарных дней с момента подписания Договора.

Оплата работ производится Заказчиком по безналичному расчету на основании подписанного с обеих сторон акта выполненных работ и счета-фактуры, путем перечисления денежных средств на расчетный счет Исполнителя в течении 15 банковских дней.
6. Требования к исполнителю

Наличие действующей лицензии на осуществление работ по монтажу, ремонт, техническому обслуживанию и пусконаладочные работы средств по обеспечению пожарной безопасности зданий и сооружений, выданной соответствующим лицензирующим органом, Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.
Отсутствие в реестре недобросовестных поставщиков.

Персонал Исполнителя должен пройти инструктаж по правилам и мерам безопасности производства работ.
Сотрудники Исполнителя при выполнении работ на территории Заказчика должны соблюдать технику безопасности и противопожарные мероприятия. 

7. Требования к оборудованию и выполнению работ

АПС (автоматическая пожарная сигнализация) должна позволить максимально быстро и точно определять место возможного пожара или неисправности.
В состав АПС должны входить:

· приемно-контрольные приборы;
· прибор управления оповещением;
· извещатели пожарные дымовые;

· извещатели пожарные ручные;
· звуковые оповещатели;
Требования по условиям эксплуатации.

Оборудование и аппаратура должны быть устойчивы к внешним воздействиям по ГОСТ 15150 (У 3.1 – для помещений без искусственно регулируемых климатических условий).

Требования к безопасности.

Устанавливаемое оборудование должно отвечать требованиям пожарной безопасности по ГОСТ 12.2.007;
Требования к продолжительности непрерывной работы.

Система должна функционировать круглосуточно при номинальном питающем напряжении сети.

Требования к надежности.

Надежность ТСО, их технические параметры в процессе эксплуатации обеспечиваются заводом–изготовителем.

Требования к системе пожарной сигнализации.

Технические средства пожарной сигнализации должны обеспечивать:

 Ручное управление постановкой / снятием с охраны.

 Требования по назначению.

Автоматическая система пожарной сигнализации должна обеспечить выдачу сигналов «Пожар» и «Неисправность» на контрольно-приемные приборы, устанавливаемые на объекте. 

Возле эвакуационных выходов с каждого этажа, выходов из здания и на путях эвакуации должны быть установлены ручные пожарные извещатели. 

Дымовые и тепловые адресно-аналоговые пожарные извещатели в дежурном режиме должны контролировать всю площадь защищаемых помещений и обеспечивать при изменении тех или иных параметров поступление сигналов «НЕИСПРАВНОСТЬ» или «ПОЖАР» на пульт контроля и управления.

При срабатывании пожарной сигнализации приемно-контрольные приборы должны формировать сигналы на включение системы оповещения о пожаре.
Электропитание АПС должно соответствовать I категории надежности согласно ПУЭ.

Защитное заземление (зануление) электрооборудования автоматической системы пожарной сигнализации выполнить в соответствии с требованиями ПУЭ, СНиП 3.05.06-85, ГОСТ 12.1.030-81.
Спроектировать СОУЭ 2-го типа в соответствии НПБ 104-03 «Системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожарах в зданиях и сооружениях», СП 3.13.30.2009 «Системы противопожарной защиты. Система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре. Требования пожарной безопасности».

СОУЭ должна включаться автоматически от командного сигнала, формируемого автоматической установкой пожарной сигнализации.

Количество звуковых пожарных оповещателей, их расстановка и мощность должны обеспечивать уровень звука во всех местах постоянного или временного пребывания людей.
Гарантийный срок на выполненные работы составляет 1 год с даты подписания акта сдачи-приемки выполненных работ по Контракту. 
Исполнитель несет ответственность в соответствии с действующим законодательством РФ и Пензенской области за ненадлежащее составление и разработку проектной и рабочей документации, включая недостатки, обнаруженные в процессе производства работ на объектах, для которых разрабатывалась данная проектная документация. 
8. Требования к порядку выполнения работ

В течение 5 календарных дней, после передачи Исполнителем Заказчику проектной документации АПС и СОУЭ, Заказчик производит проверку и внесение предложений и замечаний (при их наличии), и возвращает Исполнителю документацию на доработку.
Срок устранения замечаний для Исполнителя составляет 3 календарных дня с момента получения документации от Заказчика, срок проверки Заказчиком внесенных изменений – 2 календарных дня с момента получения откорректированной документации от Исполнителя. 
После согласования проектной документации Исполнитель должен в течении 20 календарных дней:
-выполнить монтаж оборудования в соответствии с таблицей спецификации, указанной в проектной документации;

-произвести подключение смонтированного оборудования к источникам питания (основному и резервному);

-произвести наладку работы системы;

-произвести в присутствии Заказчика проверку работоспособности всех пожарных извещателей, включая ручные, ПКП, световых и звуковых оповещателей.

9. Дополнительные требования
Исполнитель представляет Заказчику следующую документацию:

- проектную документацию на системы автоматической противопожарной защиты (АПС и СОУЭ) объекта;
- правила эксплуатации и технического обслуживания на систему ОПС;
- техническую документацию (паспорта, сертификаты) на оборудование, которая должна быть на русском языке.

Приложения:

1. План БТИ на объект.
2. Утвержденная экспликация помещений

3. Технические требования собственника объекта.
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